
Protokół nr XIX/2025
z sesji Rady Powiatu Chodzieskiego,

która odbyła się w dniu 30 grudnia 2025
w Młodzieżowym Domu Kultury w Chodzieży

Obrady XIX sesji Rady Powiatu Chodzieskiego rozpoczęto 30 grudnia 2025 o godz. 09:00.
W posiedzeniu wzięło udział 17 radnych.

Obecni:

1.Bartosz Burzyński
2. Kinga Buszkiewicz
3. Emil Gursz
4. Julian Hermaszczuk
5. Magdalena Jankowska
6. Mirosław Juraszek
7. Tomasz Kaczuba
8. Marcin Kita
9. Julia Kołodziejewska
10. Mateusz Krojenka
11. Jacek Łukaszczyk
12. Paulina Panek
13. Jacek Pszczółka
14. Magdalena Pytlak
15. Stanisław Tadej
16. Adrian Urbański
17. Mariusz Witczuk

1.Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Marcin Kita o godz. 09:00 otworzył XIX sesję Rady Powiatu 
Chodzieskiego i przywitał  Starostę, radnych  oraz zaproszonych gości, w tym Posła na Sejm 
Rzeczypospolitej Polskiej Panią  Małgorzatę Janyskę, Wojewodę Wielkopolskiego  Panią  Karolinę 
Fabiś-Szulc,   asystentkę  Posła  Panią  Renatę  Wujec  z  Czarnkowa  i  równie  ważnego  gościa 
Burmistrza Miasta i Gminy  Margonin Pana  Janusza Piechockiego. Przewodniczący przywitał 
także Pana Stanisława Jarosza, Panią Skarbnik,  Panią Sekretarz i Pana Mateusza. 



1. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący  Rady  Powiatu  Marcin  Kita  poprosił  o  potwierdzenie  swojej  obecności  na 
dzisiejszej  sesji  i  stwierdził,  że  w  sesji  uczestniczy  17  radnych,  co  stanowi  kworum  do 
podejmowania prawomocnych uchwał.

3. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Powiatu Marcin Kita poinformował, że porządek dzisiejszej sesji  radni 
otrzymali wraz z materiałami na sesję i zapytał czy do porządku są jakieś propozycje zmian lub 
uwagi. Ponadto, poinformował, że w przestawionym porządku obrad brak jest protokołu z XVIII 
sesji, ze względu na krótki okres między sesjami. Żadnych propozycji dotyczących porządku obrad 
nie było i porządek XIX sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Sprawozdanie  Starosty  Chodzieskiego  z  działalności  Zarządu  Powiatu  w  okresie 

między sesjami.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Chodzieskiego.
b) zmiany uchwały budżetowej na rok 2025.

6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Wolne głosy i oświadczenia.
8. Zakończenie obrad.

 Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

4. Sprawozdanie Starosty Chodzieskiego z działalności Zarządu Powiatu w okresie między 
sesjami.
Przewodniczący Rady Powiatu Marcin Kita poinformował, że sprawozdanie radni otrzymali wraz 
z materiałami na sesję i zapytał, czy w związku z tym sprawozdaniem ktoś z radnych ma pytania 
do Starosty. Żadnych głosów w tym punkcie posiedzenia nie było. 
Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami stanowi 
załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Chodzieskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Marcin Kita poinformował, że autopoprawkę do projektu uchwały, 
radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. Poprosił Panią Anne Zdziebło Skarbnika Powiatu 
o  przedstawienie  niniejszej  autopoprawki.  Pani  Anna  Zdziebło  omówiła  szczegółowo 
autopoprawkę do projektu uchwały i przystąpiono do głosowania. 



Głosowano w sprawie:
przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Powiatu Chodzieskiego.
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (17)
Bartosz Burzyński, Kinga Buszkiewicz, Emil Gursz, Julian Hermaszczuk, Magdalena 
Jankowska, Mirosław Juraszek, Tomasz Kaczuba, Marcin Kita, Julia Kołodziejewska, Mateusz 
Krojenka, Jacek Łukaszczyk, Paulina Panek, Jacek Pszczółka, Magdalena Pytlak, Stanisław 
Tadej, Adrian Urbański, Mariusz Witczuk
Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Powiatu Chodzieskiego została przez Radę Powiatu Chodzieskiego przyjęta i stanowi 
załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Chodzieskiego 
wraz z autopoprawką. 
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (17)
Bartosz Burzyński, Kinga Buszkiewicz, Emil Gursz, Julian Hermaszczuk, Magdalena 
Jankowska, Mirosław Juraszek, Tomasz Kaczuba, Marcin Kita, Julia Kołodziejewska, Mateusz 
Krojenka, Jacek Łukaszczyk, Paulina Panek, Jacek Pszczółka, Magdalena Pytlak, Stanisław 
Tadej, Adrian Urbański, Mariusz Witczuk
Uchwała nr XIX/113/2025  w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Chodzieskiego została przez Radę Powiatu Chodzieskiego podjęta i stanowi załącznik nr 3 
do niniejszego protokołu.

       b) zmiany uchwały budżetowej na rok 2025

Przewodniczący Rady Powiatu Marcin Kita poinformował, że autopoprawkę do projektu 
uchwały, radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. Poprosił Panią Anne Zdziebło Skarbnika 
Powiatu o przedstawienie niniejszej autopoprawki. Pani Anna Zdziebło omówiła szczegółowo 
autopoprawkę do projektu uchwały i przystąpiono do głosowania. 
Głosowano w sprawie:
przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025.
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (17)
Bartosz Burzyński, Kinga Buszkiewicz, Emil Gursz, Julian Hermaszczuk, Magdalena 
Jankowska, Mirosław Juraszek, Tomasz Kaczuba, Marcin Kita, Julia Kołodziejewska, Mateusz 
Krojenka, Jacek Łukaszczyk, Paulina Panek, Jacek Pszczółka, Magdalena Pytlak, Stanisław 
Tadej, Adrian Urbański, Mariusz Witczuk



Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025 
została przez Radę Powiatu Chodzieskiego przyjęta i stanowi załącznik nr 4 do niniejszego 
protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Marcin Kita poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 
wraz z materiałami na sesję, odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania. 
Głosowano w sprawie:
w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025. 
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (17)
Bartosz Burzyński, Kinga Buszkiewicz, Emil Gursz, Julian Hermaszczuk, Magdalena 
Jankowska, Mirosław Juraszek, Tomasz Kaczuba, Marcin Kita, Julia Kołodziejewska, Mateusz 
Krojenka, Jacek Łukaszczyk, Paulina Panek, Jacek Pszczółka, Magdalena Pytlak, Stanisław 
Tadej, Adrian Urbański, Mariusz Witczuk
Uchwała nr XIX/114/2025 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025 została przez 
Radę Powiatu Chodzieskiego podjęta i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

6. Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Powiatu Chodzieskiego poinformował, że nie wpłynęła do niego żadna 
interpelacja i zapytał radnych czy ktoś w tym punkcie chciałby zabrać głos.

Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

7. Wolne głosy i oświadczenia

Głos zabrała Poseł Pani Małgorzata Janyska, która złożyła życzenia noworoczne, podkreślając, że 
koniec roku dla samorządu jest okresem pełnym pracy, trzeba zrobić  porządki, żeby całe finanse 
i  inwestycje  były  dobrze  zakończone.  Pani  Poseł  podkreśliła,  że  przewodniczy  Komisji 
Administracji i   Spraw Wewnętrznych, przede wszystkim na bezpieczeństwie, co było w ostatnim 
czasie sporym wyzwaniem dla samorządu, z czego zdają sobie sprawę z obecną Panią Wojewodą. 
Ważny  program  związany  z  ochroną  ludności  i   obrony  cywilnej,  który  wszedł  w  życie 
w kończącym się roku. Pozyskane kwoty trzeba było wydać sensownie, w krótkim okresie czasu, 
na rzeczy i inwestycje, które nie mogą czekać, tylko mają służyć różnym sytuacja wymagającym 
tego na co dzień. Rozporządzenia w tej sprawie wyszły dosyć późno, następny  rok powinien być 
już lepszy a kolejne lata będą opiewały prawdopodobnie na okresy trzyletnie, co ułatwi wydawanie 
pieniędzy na ten cel i przygotowywać poważne inwestycje. Pani Poseł powiedział, że będzie się 
starała na początku nadchodzącego roku spotykać się w samorządach, prosić o takie spotkania 
i uwagi, które samorządy mają z praktycznego punktu widzenia.  Na innych polach  współpraca 
w  dziedzinach,  w  których  już  jest  np.  w  ochronie  zdrowia,  w  dziedzinie  zatrudniania 
cudzoziemców  leży Pani Poseł na sercu i cieszy się na dalszą  współpracę. 



Przewodniczący Rady Powiatu  Marcin Kita podziękował Pani Poseł za wypowiedź i poprosił
 o zabranie głosu Wojewodę Wielkopolskiego  Panią Karolinę Fabiś- Szulc. 
Pani Wojewoda przywitała wszystkich jeszcze raz bardzo serdecznie i podziękowała za tą sesję.  
Wskazała, że sesje dotyczące rodzin zastępczych muszą odbywać się wcześniej ze względna na 
wagę tematu i  czas wprowadzenia zmian do budżetu samorządu. Przedstawiła podsumowanie 
rządowego programu ochrony ludności i obrony cywilnej na lata 2025-2026. Na cały kraj rządowy 
program  to jest  kwota 5 000 000 000 zł,  tylko  w tym roku w województwie wielkopolskim to 
jest kwota 410 000 000 zł. Był to okres trudny jak wspomniała Pani Poseł, mało czasu na to aby 
przygotować się do tego przez samorządy, ale można z całą pewnością powiedzieć, że powiat 
chodzieski przygotował się do tego znakomicie. 18 podpisanych umów z Wielkopolskim Urzędem 
Wojewódzkim na łączną kwotę 2 500 000 zł, z czego 17  co przestawił  Starosta Chodzieski będzie 
zrealizowana do końca roku, co jest bardzo dobrym wynikiem.  Za chwilę będzie przekazanie 
karetki, która będzie służyła wszystkim mieszkańcom powiatu chodzieskiego, ale to też budowa 
magazynu przy straży pożarnej, który został  zrealizowany.  To bardzo duża inwestycja na ponad 
2 mln  zł dofinansowania.   Program jest bardzo trudny, 70% to jest realna szansa na wydatkowanie 
tych 5 mln zł. To jest bardzo dobry wynik, mając na uwadze krótki czas na wydatkowanie środków. 
Poprzez inwestycje, należy się przygotować w tych obszarach, gdzie dawno nie inwestowano, żeby 
nie tylko przygotować się na tą sytuację, która się dzieje za wschodnią granicą  ale tak na prawdę, 
żeby przygotować się do wielu różnych sytuacji kryzysowych. 
Pani Wojewoda pogratulowała serdecznie wszystkich inwestycji, zakupów z przekonaniem, że to 
dopiero początek współpracy.
Przewodniczący  Rady Powiatu   Marcin  Kita  podziękował  Pani  Wojewodzie   za  wypowiedź 
i poprosił o zabranie głosu Burmistrza Miasta i Gminy Margonin Pana Janusza Piechockiego. 
Burmistrz Janusz Piechocki również złożył życzenia noworoczne i podziękował za współpracę
 w zakresie budowy posterunku policji w Margoninie.

Przewodniczący Rady Powiatu  Marcin Kita podziękował Panu Burmistrzowi za  wypowiedź. 

Ponownie zabrała głos Wojewoda Wielkopolski Pani  Karolina Fabiś- Szulc składają wszystkim 
mieszkankom i mieszkańcom powiatu chodzieskiego życzenia noworoczne. 

Przewodniczący Rady Powiatu  Marcin Kita podziękował za życzenia i przekazał głos Staroście 
Chodzieskiemu – Adrianowi Urbańskiemu.
Starosta Chodzieski podkreślił, że bardzo się cieszy z obecności Pani Poseł, Pani Wojewody i Pana 
Burmistrza i podziękował  radnym za to, że są obecni na sesji przez co mają kworum i mogą 
podejmować uchwały. Podziękował też za zaangażowanie w projekt dotyczący ochrony ludności 
i obrony cywilnej, wskazał na podpisanie i zrealizowanie 17 umów, jedno zadanie nie udało się  
zrealizować, zakup agregatu dla Starostwa Powiatowego w Chodzieży. Starosta stwierdził,  że 
jesteśmy zabezpieczeni, ponieważ jeden taki agregat posiadamy, a brak zakupu wynikał z braku 
dostępności agregatów na rynku.  Mamy się czym pochwalić, łącznie to jest około 5 mln zł, które 
udało nam się pozyskać z tego programu, to o czym wspomniała Pani Wojewoda, to budowa garażu 



razem  z  magazynem  obrony  cywilnej  przy  komendzie  PSP.  Pan  Burmistrz  bardzo  dobrze 
wspomniał, że najbardziej lubimy takie inwestycje, które są w 100 % finansowane ze środków 
zewnętrznych i właśnie ta inwestycja była w 100 % finansowana ze środków zewnętrznych. Garaż 
wybudowaliśmy jako jedyni w Wielkopolsce, taką metodą tradycyjną, został oddany do użytku 
kilka  dni  temu.   Pod  koniec  stycznia  nastąpi  oficjalne  otwarcie,  dzisiaj  z  Panią  Wojewodą 
przejedziemy  się  na  teren  komendy,  żeby  zobaczyła  jak  sprawnie  inwestycja  w  powiecie 
chodzieskim została zrealizowana.  Będzie tez nowoczesne stanowisko kierowania, które było 
w planach od wielu lat. Przy stanowisku zostanie utworzony taki punkt obserwacji  naszych lasów. 
Starosta podkreślił, że takich inwestycji mamy jeszcze bardzo dużo. Inwestycja, którą będziemy 
chcieli  kontynuować związana z  obroną cywilną i  ochroną ludności   to  remont pomieszczeń 
piwnicznych   w  Domu  Pomocy  Społecznej  w  Chodzieży,  które  będą  mieć  funkcję  miejsca 
docelowego  schronienia.  Skoro  otrzymaliśmy  dofinansowanie  w  kwocie  50 000  zł  na 
dokumentację techniczną, to mamy nadzieję, że  w przyszłym roku będziemy mogli kontynuować 
inwestycję z dofinansowania. 
 Starosta  Chodzieski  Adrian  Urbański  wskazał,  że  na  sali  jest  Pan  Stanisław  Jarosz  aby 
zaprezentować nowy nabytek, czyli karetkę, którą zakupiono  dla szpitala powiatowego. Wartość 
tej inwestycji wynosi 690 000 zł,  z czego 552 000 zł to dofinansowanie od Pani Wojewody, 
a 140 000 zł radni już wcześniej przeznaczyli na ten cel w budżecie.  Należy podkreślić, że pod 
koniec roku zapotrzebowanie na karetki było ogromne. To, że ją kupiono to jest duży sukces, 
przede wszystkim dyrekcji szpitala. 
Starosta  Chodzieski  Adrian  Urbański  podziękował  za  dobrą  współpracę  zarówno  z  Panią 
Wojewodą i Panią Poseł.  Podkreślił, że posiadanie karetki wiąże się z szybką reakcją wskazanych 
Pań oraz współpracą. Wymienił jeszcze inwestycje w agregat do szpitala oraz rozbudowę szpitala 
o oddział długoterminowy, gdzie zakupiony agregat będzie pełnił funkcje bezpieczeństwa.  Na 
końcu wspomniał o  budowie komisariatu  w Margoninie na przestrzeni dwóch, trzech lat.  Starosta 
Chodzieski  podziękował  Burmistrzowi Miasta  i  Gminy Margonin za   tegoroczną współpracę 
miedzy samorządami, wskazał na dalszą realizację  odcinka drogi w Próchnowie  bez zewnętrznego 
finansowania, tylko ze środków samorządów po połowie. 
Starosta Chodzieski  Adrian Urbański  na zakończenie sesji przewidział odbiór nowej karetki, co 
podkreśliło znaczenie inwestycji w bezpieczeństwo mieszkańców.

8.Zakończenie obrad.

Przewodniczący  Rady  Powiatu  Marcin  Kita   podziękował  wszystkim  za  obecność  oraz 
zaangażowanie.   Podkreślił,  że  powiat  chodzieski  jest  bardzo  ważną  częścią  Wielkopolski 
i  poprosił  aby z  okazji  107 rocznicy wybuchu Powstania  Wielkopolskiego wszyscy powstali
i  chwilą ciszy  uczcić pamięć o powstańcach. 

Pan  Burmistrz Miasta i Gminy Margonin wspomniał na koniec, że im udało się kupić agregat i jak 
będzie potrzebna pomoc  w tym zakresie to  prosi o kontakt.



Przewodniczący Rady Powiatu Marcin Kita, wobec wyczerpania porządku obrad,  jeszcze raz 
podziękował wszystkim za przybycie i o godz. 09:29 zamknął obrady XIX sesji Rady Powiatu 
Chodzieskiego.

Protokołowała
Aneta Karbowniczak

Przewodniczący
Rada Powiatu Chodzieskiego

Marcin Kita


